

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE



Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 16 de Mayo de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2680 No se devuelven originales.

Relojería de José Lison

Lencería, número nueve

Frente á la librería de Don Pedro Belda

En este nuevo y bien surtido establecimiento se venden relojes de todas clases á precios baratísimos y se hacen composturas hasta las más difíciles con prontitud y economía. Baratura en los precios. Verdad en las composturas. Se garantizan todas las operaciones.

JOSE LISON, Lencería núm. 9, frente á D. Pedro Belda. 15-7

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES DE PILAR LANA ZARAGOZA

Estos esquisitos y tan acreditados Chocolates en otras capitales de España y del extranjero, y no conocidos en esta plaza, han venido por primera vez y justifican la gran fama que tienen.

De venta en todos los establecimientos de comestibles y ultramarinos. Representante en Murcia, D. Eduardo Aguado, á quien se le dirigirán los pedidos y facilitará precios y condiciones. 6-5

CARTON CUERO PARA TEJADOS

(40 años de éxito y más de 40 recompensas obtenidas)

Es el producto más económico en las construcciones y su empleo aísla la humedad y evita la oxidación de los metales. Se garantiza este producto por sí solo en

DURACIÓN, SOLIDEZ, LIGEREZA Y ECONOMIA.

El cartón-cuero para tejados y techumbres, es ya ventajosamente conocido en España, entre el comercio, industria y agricultura, por su duración, ligereza y economía.

El cartón-cuero, es más económico y duradero que el zinc, tejas y pizarra, sin los inconvenientes de estos. Resiste sin alteración, así el calor más intenso, como las persistencias de las nieves, granizo y huracanes. Jamás produce goteras estando bien aplicado, por las instrucciones que la casa facilita. Sus cualidades de impermeabilidad y larga duración, son ya reconocidas y probadas. Su precio excesivamente barato, unido á la economía que se nota en las construcciones pudiendo reducir al menor límite el grueso de las paredes y armaduras, por su ligereza (3 kilos metro cuadrado), hacen del cartón-cuero, el producto más usado y acreditado entre Propietarios, Ingenieros y maestros de obras.

El cartón-cuero colocado entre las tejas (Palacio industria exposicion universal 1889) impide las goteras y la entrada del polvo, evitando el rompimiento de las mismas.

El cartón-cuero como aislador de la humedad, produce tambien excelentes resultados, y colocado sobre el zinc, plomo, cobre ó lata, evita la oxidacion, la irradiacion y el molesto ruido de las lluvias, y además no altera lo más mínimo la temperatura interior.

Es el único adoptado por los ingenieros militares de Francia y España, principalmente Filipinas y Golfo de Guinea, (Fernando Póo). El Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, le aplicó con gran éxito en la Exposicion universal 1889, y de Centenario Colón 92. El de Madrid en 84. El de Paris 67-78 y 90. Los ferro-carriiles del Norte lo vienen empleando hace ya ocho años, el del Norte Francia, Cuenca á Valencia, Sarría, Arsenal civil-minas de Linares, Cartagena, Huelva y Guadix. Compañías de gas, teatros de Barcelona, Sarría, Sans, Cabris, Vilasar, Sabadell, Mataró Sta. Coloma, Dénia, Colonia Esparraguera, fábrica de Cairat, almacenes, cuevas, salones de Bailes, Circoles, etc. etc.

Es así mismo para sustituir las cotolinas y planchas de hierro de los secaderos de pasas, pues en Dénia es ya ventajosamente apli. ado.

El cartón-cuero es facil de transportar y su colocacion y empleo produce gran economía de tiempo y dinero.

Una vez colocado el cartón puede dársele el color que se quiera.

El cartón-cuero, además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es el propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parquet de madera y de provacho reconocido para construir Biombos, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

Unico depósito: Santa Teresa 17.—MURCIA.

DR. TUNIS

CIRUJANO-DENTISTA

Victoria, número 5 Madrid,

Ha obtenido PRIVILEGIO DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS para la fabricación de dentaduras á base de aluminio y aluminio combinado con caucho.

Unico representante en Murcia

J. GUIU

CIRUJANO DENTISTA.

Reina, núm. 4, frente al Puente.

Contra el Sol

GRAN BARATO DE PERSIANAS

de todas medidas, á 10 reales metro cuadrado, ya colocadas con cordeles y todo lo necesario.

Tambien las hay de cadenilla, avisando unos dias con tiempo, que son eternas, á 18 reales metro cuadrado. Hemos recibido un gran surtido en persianas de junquillo en colores á precios nunca vistos. Se arreglan y pintan viejas. Además gran surtido en esteras de junco superiores de máquina, á 70 céntimos vara cuadrada; de segunda á 60 céntimos; gran surtido en esteras chinasas y ordinarias, y limpia-barros, los de 8 á 5 reales.

No equivocarse, estereria de José Fuster, calle de Santa Isabel, número 4.

Bordadora madrileña

Se confecciona toda clase de bordados á precios muy reducidos y se dan lecciones á domicilio.—Aguadores, 1. Bajo derecha, Murcia.

EN LA CASETA NÚMERO 3

del exterior de la Plaza, frente á las Verónicas, se venden carnes de cerdo á los precios siguientes:

Magra con hueso, á 7 reales kilo y sin hueso á 9 reales.

Tocino fresco á 6 reales kilo y salado á 7 reales id.

Embutidos y demás artículos de esta clase á precios muy reducidos.

Edicion de la noche

17 DE MAYO

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Está ya visto que el debate en el Congreso sobre las elecciones, se reducirá á unos cuantos discursos y nada más.

Todos los partidos políticos hacen uso de los medios de que disponen para falsear el sufragio por que el error está en las costumbres políticas y en el sistema. No hay, pues, que darse por escandalizados de lo que ocurre: es la historia de siempre y por lo mismo inspira poco interés el debate que se ha de desarrollar en el Congreso.

Lo que urge es que termine pronto la violenta situación en que viven las actuales córtes y el gobierno, para que este pueda dedicarse con entera independencia á trazar y cumplir su programa.

La cuestion de los vinos es la que reclama por lo pronto mayor atención, y aunque por su índole y complejidad, creemos que el poder público no puede conjurarlo todo, mucho puede y debe hacer para aliviar la triste suerte de nuestros desesperados viticultores.

Se produce diez veces mas vino que se puede consumir en la península y no tenemos mercado de consumo en el extranjero. Esa es la clave del problema, y mientras el gobierno no pueda dedicarse por entero al estudio de tan grave asunto, no hay que pensar en soluciones que hagan menos angustiosas las circunstancias difíciles porque atraviesa esta gran riqueza.

Pronto comenzarán los exámenes en los institutos provinciales, cuya enseñanza han perturbado tan hondamente las reformas del Sr. Groizard.

No es fácil presumir lo que ocurrirá.

Los profesores se han esforzado por enseñar, pero el plan no resulta; las tiernas inteligencias de los alumnos no pueden sufrir un plan de estudios en el que no hay racionalidad.

Estudiar—por ejemplo—historia sin haber aprobado la geografía, es un error grave; acumular sobre un alumno de diez años conocimientos diversos, estudios de aplicación y tareas superiores á las fuerzas intelectuales, es otro error de mayor bulto; y por consecuencias de tales reformas se ha puesto en tortura á los alumnos y en compromisos de conciencia á los profesores.

Los padres de familia que hacen tantos sacrificios para la educación de sus hijos, son las primeras víctimas de los ministros reformadores, á quienes Dios tenga de su mano.

El sabio D. Olayo Diaz, lo dijo:—“Madrid es malo por cuatro cosas: por los vicios, las modas, los decretos y el aquilon frio y seco.”

Nos ha sorprendido mucho el caso de secuestro habido en Jumilla, porque en esta provincia jamás ha habido secuestradores.

Aunque la guardia civil ha puesto á buen recaudo á los autores del delito, no debe olvidarse que el secuestro está sugeto para su represión á una ley especial, y que en cierta clase de crímenes, no se debe levantar mano.

Con esto del Jurado hay que temblar, pues ya sabemos su criterio de funesta benignidad para la delincuencia.

En la visita pastoral de nuestro venerable Prelado á los pueblos de Cieza y Calasparra, está recibiendo sentidas y espontáneas manifestaciones de respetuoso cariño y fina consideración.

El espíritu de nuestra religion se mantiene vivo, cada vez más, en nuestra sociedad.

Los precios de la seda no se elevan como esperábamos.

Todo está barato. El trigo en Castilla se vende á 32 reales fanega, y bajará más segun la prensa de aquella region.

En Murcia sigue el pan tan caro como siempre.

No hay medio de que al pobre lleguen los beneficios de la baratura, ya que ésta arruina al productor.

Noticias de Marruecos.

Segun telegrafian de Tánger, hasta ahora no han dado resultado las enérgicas reclamaciones hechas por el ministro alemán, porque aun no han sido presos los autores del asesinato cometido en la persona del súbdito de Alemania á que tantas veces se ha aludido en anteriores despachos.

Esta, se dice aquí que es la razon del segundo viaje del Sr. Tatenbach á la córte.

Los moros de Rjanna siguen en revolución. El Sheriff Aurani, pariente del Sultán, les ha dirigido un mensaje solicitando de ellos que manifestaran con qué condiciones se someterían; pero ellos han contestado diciendo que no lo harán mientras no se ponga en libertad al Príncipe tuerto y no se destituya á los dos Gobernadores de Marrakesh.

Parece que entre el Sheriff y los insurrectos siguen las negociaciones; pero es de suponer que darán el mismo resultado negativo que las anteriores.

Muley-el-Amin sigue cerca de Rabat por no tener fuerzas para continuar hasta Marrakesh.

Como la expedicion de Taflete no llega, dicho Príncipe está en tratos para atraerse á la kábila de Chausa.

Todo esto es una demostracion de lo que se ha dicho muchas veces: de la debilidad del poder central.

Ha llegado el vapor «Hassini», que condujo preso al jefe de los rebeldes desde Mazagán á Larache.

Los moros de los alrededores de Casablanca vuelven á estar en revolución.

En «La Crónica», de Tánger, leemos las siguientes noticias:

Entre el elemento moro de alguna

importancia se murmura, aunque en silencio, de que por quejas de Sid Mohamed Torres, Brisha y Dris Enkished, formuladas al Gobierno, del actual bejá de ésta, Sid Abdrahaman Ben Abdessadak, ha sido llamado este último para responder de ciertos cargos.

Nos reservamos los comentarios.»

Por noticias que tenemos de la costa, las kábilas que rodean á Mazagán continúan insurreccionadas y en expectación por motivos que explanaremos en nuestro siguiente número.

Los caminos siguen interceptados, y el comercio lamentándose de sus cuantiosas pérdidas.

¿Seguiremos así mucho tiempo?

Se confirma la noticia de que la kábila Ulad Ben Yfó hostiliza á su vecina Ullad Aliam, robándole y destruyendo cuanto encuentra.

A esta segunda tribu pertenecen los asesinos del Sr. Roskrock, y como la primera tendrá que responder tambien á los cargos que formule el Sultán, piensan indemnizarse con antelación de sus pérdidas.

Sid Abirahaman Abiesadsk se encuentra acampado en Mzal, en el camino de Tetuán.

Se asegura ahora que su viaje lo motiva el robo de que fué objeto un súbdito inglés en Octubre último.

Procedente de Fez llegaron anteayer 62 mulas, cargadas de metálico y acompañadas por 200 soldados, que condujeron la preciosa carga á la alcazaba. Segun se asegura, es para hacer efectivos los atrasos de la indemnización concertada con España, y completar la suma que adeudan al Gobierno británico, por la cesión del Cabo Juby.

La manera de vivir cien años

Siempre ha sido cosa muy grata para los humanos el alargar esta miserable vida de la que á diario decimos mil perrerías.

Si al que se suicida le fuera dado transmitir los dias que voluntariamente desdeña, seria cosa de ver cuanto valdrian sacados á subasta.

Varios periódicos franceses se han dedicado, de algun tiempo á esta parte, á publicar el modo de prolongar la vida, y á fuer de prácticos, nuestros colegas trasponíanlos no piden consejo á los médicos sino historia á los viejos.

Mr. Lodin de Lalaire, que ha cumplido 98 años, escribe el método que ha seguido.

«Podeis—dice al periodista á quien se dirige—satisfacer la curiosidad de vuestros lectores dándoles el secreto de mi longevidad. Es el siguiente:

Huir constantemente de los licores.

Comer si exceso, teniendo cuidado de tomar alimento todos los dias á la misma hora.

Hacer, siempre que se pueda, la misma vida; todo lo que sean novedades, impresiones excitantes, en fin, del sistema nervioso, es malísimo.

En cuanto al tabaco, aseguran que es nocivo, y yo no lo dudo, pero lo que aseguro á mi vez es que fumó una montaña de tabaco cada dia.

Amar mientras se es joven todo cuanto pida el corazón, pero jubilándose temprano de los quehaceres de Adonis.

Si se ve llegar un disgusto—á veces se ven llegar—huir de él, dejar el negocio ó la mujer que lo puedan procurar, y si el disgusto es inevitable, hacer que no le importe á uno, que aunque parezca mentira, algo y aun mucho puede hacer en esta firme voluntad.

Esto es lo que se me ocurre como más saliente. Siguiendo estas reglas he logrado ser algo más que mayor de edad, y no verme precisado á llamar al médico.

La primera vez que he solicitado los

